



班級： 普二甲

姓名： 李欣恩

書名—說出愛

我的觀點

愛，人們把它講的天花亂墜，而字典也可以給你好幾百字的解釋，但你始終只能略懂而已，因為有些事情不親自體驗，就算給你好幾萬字，你還是無法體會。

愛有分很多種，大眾的說法簡單分為三種：親情、愛情與友情。三者間什麼比較可貴，每個人有不同的答案，而我認為親情最為可貴，接著愛情與友情並列，因為當我最痛苦的時候，陪伴我的不是他人，而是那從來沒放棄過我的家人，不論我發生什麼事、做錯什麼事，會無條件付出、諒解我的人，就是家人，他們的愛，筆墨難以形容，他們的愛，無形卻始終如一，親情雖然沒有愛情來的深刻，也沒有友情來的靠近，但它卻比任何感情來的重要，只是我們總是到了失去才懂得，就只因為親情的愛實在太無形了。

喜歡這本書的原因其實很簡單，就是因為它簡簡單單，沒有複雜、艱澀、太過華麗而毫無內容的字詞，它不像其他愛情小說的情節起伏很大，讓人心情一上一下，作者用平靜的心情，平平順順的描寫了愛，把一個簡單的故事用簡單的文句寫出來，文中男主角直到父親病危才叫出「父親」兩字，但他始終沒有說出愛，我想他一定很希望自己能說出來，而不是父親離開人世後才後悔，但從小就沒對任何人說過愛這個字的他，要說出這個字何等容易？不過我想就像書名說的「貓愛上幸福，魚怎會知道」，很多東西，不說出來，單單只有行動真的就夠了嗎？隨著時代進步，敢說出愛的人越來越少了，大家都害羞，並且認為只要有愛的表現就可以了，但事實上真的是這樣嗎？世上有多少小孩認為自己的父母不愛自己？又有多少的父母認為自己長年居住在外的兒女不愛自己呢？

老天爺讓人們有了嘴巴，甚至讓我們有學習語言的機會，不只是單單為了讓我們可以張口吃飯，更不是為了讓我們吵架，而是在於溝通，使人與人之間的距離拉近，但現在很多人卻忽略了「說話」，現代不知有多少人沒跟鄰居說過話了，甚至連跟自己的父母親都很少對話，人們之間的距離越拉越遠，明明人類靠著智慧盡心盡力的發明出網路，使人們無形的距離拉近許多，卻不願在更實際的現實中努力，人們的距離好像變近了，但實際上卻更加遙遠，這樣真的值得嗎？

事情乃一體兩面，人們在追尋便利的生活中，忽略了很多實際的互動，網路的便利，也使很多人出門的次數減少，人與人見面的機會少了、溝通少了，就算是見面也只是自願自的玩著電子產品，這樣的世界難道真的好嗎？人類最可貴的東西不就是愛嗎？現在這個環境卻讓我感覺的世界漸漸走向零度空間，只剩似有似無的心跳聲與電子產品的發熱，我想我們人人都該踏出第一步，開始走出家門，向鄰居打個招呼，向任何你想感謝的人親口說謝謝，去抱抱久久才見一次面的父母，把一直以來都用快遞寄的禮物親手送給他們，說出你有多愛他們。

愛，要說出來，除了行動，也要用言語說出，不然等到最後在後悔就太不值得了。